

市应急管理局开展全员安全生产 责任制专题培训



为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述，进一步提升企业安全责任意识，强化落实生产经营单位主体责任，建立健全全员安全生产责任制。6月11日，市应急管理局组织开展全员安全生产责任制专题培训，全市危化企业、重点工贸企业主要负责人、安全管理人员及应急管理系统干部参加。



此次培训以政策法规为纲，紧扣安全生产核心要求，锚定《安全生产法》为纲领性指引，结合《化工和危险化学品生产经营单位重大生产安全事故隐患判定标准》，围绕企业主体责任，从法律条文切入，系统解读法定内涵与实施细则。同时，聚焦“一岗双责”制度，结合典型案例与行业特点，深度解析制度核心要义与执行要点，强化“管生产必须管安全”的刚性要求，明确安全生产与业务工作的一体性、同步性。通过系统性解读与针对性讲解，切实引导参训人员树牢法治思维，强化责任意识，为筑牢安全防线夯实理论根基。

在责任制建设实操环节，聚焦构建“横向到边、纵向到底”的责任体系展开，指导企业从顶层设计入手，细化主要负责人、管理层、一线岗位的全链条职责清单，并配套完善考核问责机制，确保责任无盲区、落实无死角。同时，针对加油站、危化品仓储等重点场景，深入剖析设备维护、消防设施配置、风险管控等标准化管理要点，以典型案例为抓手，提升企业风险防控的实战能力，推动安全发展理念转化为可操作、能落地的行动准则，筑牢安全生产防线。

